EXAMEN CINEMATICA 1° BACHILLERATO
Modelo-1

1) Un cuerpo se deja caer desde una altura de 20 m, mientras que desde abajo
se lanza otro cuerpo. jA qué velocidad se debe lanzar éste para que se

crucen a una altura de 10 m? (2 puntos)
SOLUCION:

ho=20m

Si llamamos a la altura a la que ambos cuerpos se encuentran hc = 10 m,
podemos utilizar las ecuaciones del cuerpo que se deja caer desde hy para
calcular el tiempo que ambos cuerpos tardan en cruzarse:
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1
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Para el cuerpo que sube:
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2) Un volante que gira a razén de 60 rpm adquiere, al cabo de 5s, una
velocidad de 12z rad/s.
a) ;Cual ha sido su aceleracion angular? (1 punto)
b) ;Cudntas vueltas ha dado en ese tiempo? (1 punto)
SOLUCION:
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b) @ = ¢, +mﬂt+-§ar3
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3) Un aviéon que vuela a una altura de 2 km lleva una velocidad de 100 m/s. ;A
qué distancia del blanco debe soltar una bomba para que explosione

exactamente en ese punto? (2 puntos)

SOLUCION:
Es un problema tipico de tiro o lanzamiento horizontal en el que se nos pide

averiguar el alcance del proyectil.

% N
e N X
1 2
Siendo en nuestro problema:
vo = 100 m/s

yo=2km=2.000m
Las ecuaciones del movimiento seran:

Ve =10y Ve =100m/s

vy, = —gt =1, = —9,8¢t(m/s)
X = vy te=yx =100t (m)

Y= Yo—5g-t? =y =2.000-149-t?(m)

Cuando la bomba toca el suelo, y = 0, de lo que se deduce:
0 = 2.000 — 4,92

4,9 t* = 2.000

- iz.um:- -
e - 20,2 s

X =100t = Xmaxime = 100 - 20,2 = 2.020,3 m = 2,02 km es la distancia
del objetivo a la que habra que lanzar la bomba.



4) Se dispara un proyectil con una velocidad de 600 m/s formando un dngulo
de 60° con la horizontal.
a) ;Qué altura maxima alcanzara? (0,67 puntos)
b) ;Cuédnto tiempo tardara en alcanzarla? (0,67 puntos)
¢) ;Qué velocidad tendra en dicho punto? (0,67 puntos)
SOLUCION:

Vo Sen O

Vo COS (X X

a) Estamos ante un caso tipico de tiro oblicuo, por lo que lo primero que hay que
calcular son las dos componentes de la velocidad inicial:

Vg
sen 60° = —== vy, = v, - sen 60°
0

3
vo, = 600 - g = 300 V3 (m/s)

v
cos 60° = fﬂ => ¥, = ¥ * €0s 60°
0

1
Vo, = 600 - = 300 m/s

Una vez que tenemos las componentes de la velocidad inicial, podemos escribir

las ecuaciones del movimiento:

III,.F_
Uy =V, U =2300m/s

=t

<

vy = Vg, — gt OV, = 300v3 - 9,8 t (m/s)

S

x = vy, -t x = 300t (m)

~i

y= vﬂyt—-ﬁg-y-tzﬂy=3{]0\/§t—4,9-t2 (m)

b) Cuando se alcanza la altura maxima, la componente de la velocidad en el eje X
se anula, es decir, v,=0, de lo que podemos deducir:

0 = 300V3 — 9,8t

9.8t = 300V3




Para calcular la altura maxima debemos sustituir este tiempo (que es el que se tarda
en alcanzarla) en la ecuacién para la componente Y de la posicion:

1km B
1.000m

Pomsx = Vimax = 3003 - 30,673 — 4,9 - (30,6V3)% = 13.775m -
= 13,78 km

c¢) La velocidad en el punto de altura maxima, de acuerdo con las ecuaciones para
las componentes de la velocidad que hemos escrito al principio del problema,
vendra dada por:

v, = 300m/s
v, = 300V3 —9,8-30,6V3 = 0m/s
De lo que deducimos que la expresion vectorial de 1a velocidad sera:
v = 3007 (m/s)
Y su médulo sera:

|#] = 300 m/s

S) Un coche lleva una velocidad de 72 km/h y los frenos que posee son capaces
de producirle una deceleracion maxima de 6 m/s’. El conductor tarda 08s
en reaccionar desde que ve un obsticulo hasta que frena adecuadamente.
(A qué distancia ha de estar el obstdaculo para que el conductor pueda
evitar el choque en las circunstancias citadas? (2 puntos)

SOLUCION:

D ([ frenada LA
Za,
La imagen muestra que el espacio que el problema nos pide calcular esta
formado por dos partes distintas bien diferenciadas:
e Distancia D: recorrida con movimiento rectilineo uniforme durante el
tiempo que el conductor tarda en darse cuenta de que tiene que frenar.
e Distancia de frenado: recorrida con movimiento rectilineo
uniformemente decelerado desde que el conductor pisa el freno hasta que
el vehiculo se para.

Para el problema que nos ocupa:

m 1000m 1k
e . . =
0 h 1km 3600s 20m/s




'I.?f = (

a= —6 m/s?

treaccion = 0,8 5

La distancia D, recorrida con MRU, se calcula segun:

D = vy treaccion

Para la distancia de frenado:

v2-pd
2a

Py vtzl = 245frenado ::}SfTEﬂﬂdﬂ o
Por lo tanto, el espacio que nos piden es:

v? — v}

S =Vt i6n T
total 0  “reaccion 2a

(0%2-20%)m?/s2
2:(—6 m/5%)

= 49,33 m

Stﬂtﬂi - 20 m/'S‘ = 0,85 +
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